ОТЧЕТ
о деятельности кабинета медиации АНК СКО
 за первое полугодие 2020 года 

Одним из важных направлений в деятельности Ассамблеи народа Казахстана является содействие в развитии медиации в сфере общественного согласия и общенационального единства. Так, в АНК СКО работает кабинет медиации, заведующей которого является Мусабаева Гулбахша Нурмукановна – профессиональный медиатор, кандидат юридических наук.
	Согласно данным, за первое полугодие 2020 года по СКО:
- имеется в реестрах 241 непроф.медиатора, из них 25 медиаторов АНК.
- получили консультации 123;
- проведено медиативных процедур 53;
-  проведено 57 мероприятий.
Главное внимание кабинета медиации обращено на сотрудничество с государственными органами, неправительственными организациями и гражданским населением.  Размещены объявления в соц.сетях о возможности обращения за бесплатной консультацией в кабинет медиации по адресу и телефонам, а также информирование населения о продлении пилотного проекта Верховного суда РК по семейному суду.
Все мероприятия кабинета медиации проводятся в современных форматах: тренинги, коучинги, экскурс-лекции, семинары, консультации, кейс-проекты и др. 
Так, в феврале т.г. проведен семинар-тренинг на тему «Технологии медиации» для волонтеров СКО АНК. Техники медиации нужны волонтерам в их работе , когда они попадают в разные нестандартные ситуации. Они важны и нужны чтобы предупредить конфликт. 
В марте месяце проведен семинар для акимов сельских округов на тему: "Медиация как средство урегулирования конфликтов ". 
Кабинет медиации КГУ "Қоғамдық келісім" сотрудничает с областным судом по вопросам продвижения семейной медиации в рамках пилотного проекта Верховного суда "Семейный суд", на котором поделились опытом работы кабинета медиации, выступив с докладом "Актуальные проблемы в развитии семейной медиации». Приняли участие в работе двух круглых столов, а также в онлайн семинаре Верховного суда "Дружественное к ребенку правосудие".
1 мая на платформе ZOOM в формате «Виртуальная приемная» было проведено онлайн мероприятие  на тему «Медиация-бірлік жолында», посвященное Дню единства народа Казахстана. Мероприятие состояло из трех частей: официальной, экспертной и поздравительной. В виртуальной приемной  приняли участие медиаторы, судьи, нотариусы, адвокаты, преподаватели и магистранты СКГУ им. М.Козыбаева, представители этнокультурных объединений.
Проведены онлайн-совещание с медиаторами с целью обмена опытом на тему: "Медиация как альтернативный способ урегулирования споров и конфликтов (семинар по обмену опытом)", "Семейный медиатор – перспективы развития новой профессии", «Внедрение вузовской медиации: проблемы и перспективы». По результатам семинара выработаны рекомендации и  предложения о далнейшей работе кабинетов медиации.
· 21 мая состоялось онлайн-заседание с СКО судом и областным профсоюзом по профилактике и урегулированию трудовых споров и конфликтов в условиях пандемии.
11 июня на платформе ZOOM, в работе онлайн-приемной  по оказанию консультативной помощи нашим гражданам, в которых приняли участие медиаторы, психологи и специалисты центров примирения из семи регионов Казахстана (Нур-Султан, Павлодар, Жамбыл, Караганда, ВКО, ЗКО, СКО). Такой формат укрепляет наши связи по средствам совместной работы. Организатор- Центр медиации КГУ «Қоғамдық келісім» Павлодарской области.
За первое полугодие проведено более 5 круглых столов на областном и городском уровне.
Опубликовано статей:
- в материалах Международной конференции «Молодежь и наука 2020» СКГУ им.М.Козыбаева - 4, 
-  СМИ -2. 
	Таким образом, роль института медиации на сегодняшний день очень велика, так как способствует укреплению единства и согласия в обществе. Поэтому необходимо популяризировать данный вид деятельности, который в значительной степени облегчает работу судов, а также экономит время и материальные средства наших граждан. 



